

# МАЛИНСКАЯ ДЕСЯТИЯ

ИНФОРМАЦИОННО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ИНТЕРНЕТ-ГАЗЕТА МАЛИНСКОГО БЛАГОЧИНИЯ

## УСПЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ



### **Дорогие братья и сёстры, уважаемые читатели!**

На 28 августа приходится великий двенадесятый праздник Успения Пресвятой Богородицы, когда воспоминается завершение земной жизни Пречистой Девы Марии и переход её к жизни вечной. Для нас – Церкви земной – это еще одно напоминание, что телесная смерть не есть окончание человеческого существования, а только переход к новому бытию с Богом. В Малинском благочинии Пресвятая Богородица особенно почитаема: здесь, нашими предками, с большой любовью к «Мати суици Живота» и «Приятельнице сирых и странных Предстательнице», были возведены 12 приходских храмов, посвящённых богородичным праздникам или чудотворным богородичным иконам. Ежегодно, в этот день приходские общины посёлка Малино, села Большое Алексеевское и села Липитино молитвенно отмечают престольные праздники. В последний месяц лета для прихожан храмов посёлка Малино, села Кузьмино и деревни Марьинское были организованы паломнические поездки. Приходом села Городня проведён трёхдневный семейный туристический поход. При активном участии духовенства и прихожан в благочинии успешно прошла акция «Собери ребёнка в школу». Важно, что благотворительная помощь была оказана многим нуждающимся семьям, где дети были обеспечены школьными принадлежностями к началу учебного года. Помимо социального служения, продолжилась в разных форматах и молодёжная миссия. Необычным мероприятием стал мастер-класс по флористике «Яблочный Спас», организованный приходом села Большое Алексеевское. Особую благодарность хотелось бы выразить руководству аэродрома «Малино» ДОСААФ России за приглашение поучаствовать делегации Малинского благочиния в фестивале «Небо Арктики» и проявленное гостеприимство.

**Благочинный Малинского церковного округа иерей Алексей Плужников**

### **ЦЕРКОВЬ И МОЛОДЁЖЬ**

В августе 2023 г. в Малинском благочинии проводились молодёжные мероприятия. Юноши и девушки участвовали в благоустройстве территории Спасского храма деревни Рудины. Встречи с молодёжью прошли на приходах посёлка Михнево и села Липитино. Воспитанники воскресных школ участвовали в фестивале «Небо Арктики».

Продолжение на стр. 4-5

### **ЖИЗНЬ БЛАГОЧИНИЯ**

25-летие возрождения приходской жизни отметили на приходе Покровского храма деревни Марьинское. Ко Дню знаний на приходах Малинского благочиния прошла благотворительная акция «Собери ребёнка в школу», в ходе которой оказывалась материальная помощь многодетным и неполным семьям. Продолжились паломнические поездки к святыням Центральной России

Продолжение на стр. 2-3

### **ДОКУМЕНТЫ ИСТОРИИ**

Секция церковного краеведения Малинского благочиния продолжила публикацию архивных документов по истории местных храмов. Опубликована клировая ведомость прихода Богородицерождественского храма села Мещерино за 1833 г., в которой содержится описание храма и прихода, информация о численности приходского населения, приводятся послужные списки местных клириков – священника, диакона, дьячка и пономаря. Документ был найден в фонде 203 (Московская духовная консистория) Центрального государственного архива города Москвы (ЦГАМ).

Продолжение на стр. 7-8

### МОЛОДЁЖНАЯ АКЦИЯ В МАЛИНСКОМ БЛАГОЧИНИИ

4 и 8 августа молодёжная группа Малинского благочиния во главе с благочинным иереем Алексием Плужниковым посетила Спасский храм деревни Рудины.

В ходе посещений молодёжь приняла участие в благоустройстве приходской территории.



### 25-ЛЕТИЕ ВОЗРОЖДЕНИЯ ПРИХОДСКОЙ ЖИЗНИ В ПОКРОВСКОМ ХРАМЕ ДЕРЕВНИ МАРЬИНСКОЕ

10 августа, в день иконы Божией Матери «Смоленская», в Покровском храме деревни Марьинское молитвенно отметили малый престольный праздник и 25-летие возрождения приходской жизни.

По окончании Божественной литургии и крестного хода настоятель иерей Иоанн Баранов поздравил собравшихся с праздником. Затем в Татариновском доме культуры состоялся праздничный концерт, подготовленный ансамблем «Русские узоры».



### ЖИЗНЬ ЕПАРХИИ: СОБРАНИЕ БЛАГОЧИННЫХ ПОДОЛЬСКОЙ ЕПАРХИИ

30 августа в Воскресенском храме города Подольска под

председательством архиепископа Подольского и Люберецкого Аксия прошло собрание благочинных Подольской епархии.

В заседании приняли участие секретарь Подольского епархиального управления иерей Константин Семёнов, заведующий канцелярией Подольского епархиального управления иеромонах Сергей (Александров) и благочинные Подольской епархии. От Малинского благочиния участвовал иерей Алексей Плужников. На встрече обсуждались важные стороны епархиальной жизни. Особое внимание было уделено вопросам открытия представительств Всемирного Русского Народного Собора, восстановления порушенных храмов Подольской епархии, оказания гуманитарной помощи людям, находящимся в зоне СВО.

*(По материалам сайта Подольской епархии)*



## АКЦИЯ «СОБЕРИ РЕБЁНКА В ШКОЛУ» В МАЛИНСКОМ БЛАГОЧИННИИ

26 августа настоятель Христо-рождественского храма села Березнецово иерей Виталий Балабанников совершил молебен перед началом учебного года.

Школьникам, в том числе из многодетных семей, были переданы подарки.

26 и 27 августа настоятель Успенского храма села Липитино протоиерей Вячеслав Агуреев благословил школьников на начало нового учебного года и вручил ребятам из многодетных семей подарки от прихода – школьные принадлежности, портфели и спортивные костюмы.

27 августа настоятель Космо-Дамианского храма села Кузьмино, заместитель благочинного Малинского округа иерей Дмитрий Бирюк отслужил молебен на начало нового учебного года и вручил ребятам из многодетных семей подарки от прихода – школьные наборы.

27 августа настоятель Тихвинского храма села Авдотьино, ответственный в Малинском благочинии за церковную благотворительность и социальное служение протоиерей Стефан Прачук отслужил молебен на начало нового учебного года и вручил юным прихожанам подарки от прихода.

28 августа настоятель Преображенского храма посёлка Михнево протоиерей Валерий Клинов вручил ребятам из многодетных семей подарки от прихода – школьные принадлежности.

Также подарки для вручения нуждающимся были переданы координаторам акции от муниципалитета.



### ДЕТСКИЙ ПРАЗДНИК НА ПРИХОДЕ КАЗАНСКОГО ХРАМА ДЕРЕВНИ КИШКИНО

5 августа на приходе Казанского храма деревни Кишкино после Божественной литургии состоялся детский спортивно-развлекательный праздник на морскую тематику.

Для юных прихожан был устроен квест, который они прошли под руководством анимированного Христофора Колумба.



### ГОСТИ НА ПРИХОДЕ УСПЕНСКОГО ХРАМА СЕЛА ЛИПИТИНО

15 августа приход Успенского храма села Липитино посетили гости из местного мотоклуба. Настоятель Успенского храма села Липитино протоиерей Вячеслав Агуреев провёл экскурсию для ребят, рассказал об истории и святынях храма, и пригласил юных байкеров на богослужение в день праздника Преображения Господня.



### МАСТЕР-КЛАСС ПО ФЛОРИСТИКЕ НА ПРИХОДЕ УСПЕНСКОГО ХРАМА СЕЛА БОЛЬШОЕ АЛЕКСЕЕВСКОЕ



20 августа в Успенском храме села Большое Алексеевское по окончании Божественной литургии для юных прихожан был устроен тематический мастер-класс по флористике «Яблочный Спас».



### ГОСТИ НА ПРИХОДЕ ПРЕОБРАЖЕНСКОГО ХРАМА ПОСЁЛКА МИХНЕВО

24 августа приход Преображенского храма посёлка Михнево посетили ребята из Подрастково-молодёжного клуба «Единство» г. о. Ступино.

Настоятель протоиерей Валерий Клинов встретился с гостями и подарил им православную литературу.



### ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПОХОД ВОСПИТАННИКОВ ВОСКРЕСНОЙ ШКОЛЫ ВОСКРЕСЕНСКОГО ХРАМА СЕЛА ГОРОДНЯ



С 10 по 13 августа для воспитанников воскресной школы Воскресенского храма села Городня был организован пеший поход, в котором участвовало 11 человек. За четыре дня было пройдено 105 км. Ребята обучались навыкам туристической жизни. Туристическую группу сопровождал настоятель иеромонах Илия (Киреев).

### ПАЛОМНИЧЕСТВО ПРИХОЖАН КОСМО-ДАМИАНСКОГО ХРАМА СЕЛА КУЗЬМИНО



12 августа прихожане Космо-Дамианского храма села Кузьмино совершили паломническую поездку во Введенскую Оптину пустынь, пустынь Спаса Нерукотворного села Клыково и Казанскую Амвросиевскую женскую

пустынь села Старое Шамордино Калужской области. Группу сопровождал настоятель Космо-Дамианского храма иерей Димитрий Бирюк.



### ПАЛОМНИЧЕСТВО ПРИХОЖАН УСПЕНСКОГО ХРАМА ПОСЁЛКА МАЛИНО



С 23 по 24 августа состоялась паломническая поездка прихожан Успенского храма посёлка Малино к святыням Владимирской и Нижегородской областей. В ходе поездки паломники посетили Благовещенский мужской и Троицкий женский монастыри города Муром, Свято-Троицкий Серафимо-Дивеевский женский монастырь.

### ПАЛОМНИЧЕСТВО ПРИХОЖАН ПОКРОВСКОГО ХРАМА ДЕРЕВНИ МАРЬИНСКОЕ



26 августа состоялась паломническая поездка прихожан Покровского храма деревни Марьинское в Гуслицкий Спасо-Преображенский мужской монастырь и в монастырское подворье в деревне Рудне-Никитское г. о. Орехово-Зуево. Группу сопровождал настоятель иерей Иоанн Баранов.

### СПОРТИВНО-ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ «НЕБО АРКТИКИ» НА АЭРОДРОМЕ «МАЛИНО»

27 августа на аэродроме «Малино» ДОСААФ России прошёл спортивно-патриотический фестиваль «Небо Арктики», в котором участвовали воспитанники военно-патриотических клубов. В мероприятии участвовала делегация воспитанников воскресных школ Малинского благочиния во главе с благочинным иереем Алексием Плужниковым.



## МУЧЕНИЦА НАДЕЖДА АББАКУМОВА

Мученица Надежда Петровна Аббакумова родилась в 1880 году в селе Ванилово Бронницкого уезда Московской губернии в крестьянской семье. В 1899 году Надежда вышла замуж за крестьянина из села Мартыновское того же уезда Василия Сергеевича Аббакумова и переехала к нему; у них с мужем родилось четверо детей. Во время Гражданской войны Василия Сергеевича призвали на фронт, где он погиб, и Надежде Петровне пришлось одной воспитывать детей. Как глубоко верующий человек, она в 1925 году сначала была выбрана в Церковный совет, а с 1928 года стала старостой храма Рождества Христова в селе Мартыновском, что в то время

означало принятие на себя обязанностей вести все отношения с властями, враждебными Церкви.

До 1932 года Надежда Петровна имела ещё какое-то хозяйство, состоявшее из коровы и лошади, но в этом году власти отобрали у неё всё за неуплату налогов; в 1933 году суд приговорил её к штрафу за неуплату налогов и в 1934 году снова приговорил к штрафу.

В 1936 году в Мартыновском был арестован служивший здесь священник Пётр Кедров, и Надежда Петровна пригласила сюда служить священника соседнего прихода протоиерея Петра Любимова, который с этого времени стал окормлять два прихода, и Надежда Петровна помогала ему отстаивать

храм от закрытия. Она была арестована вместе со священником 2 марта 1938 года и заключена в тюрьму в городе Кашире.



– В чем выражалась ваша связь со священником Любимовым? – спросил её следователь.

– Связь была по службе в церкви, – ответила староста.

– Какие были у вас разговоры во время посещения друга друга?

– Во время посещения моей квартиры священник вёл разговор, что церковь надо через верующих поддерживать, – может быть, через год-два что-нибудь изменится к лучшему.

– Что хотел этим сказать Любимов? – ожидал ли он через год или два изменения власти?

– Он говорил, что, может, придёт время, когда церковь будет служить, как и прежде, – относительно перемены власти он ничего не говорил.

– Следствием установлено, что вы, как церковная староста, собирали единоличников и среди них вели антисоветскую агитацию, чтобы они не ходили в колхоз и не платили государству налоги.

– Да, я собирала единоличников и вела с ними разговоры о колхозном строительстве и неуплате налогов, так как у меня самой сельсовет отобрал корову за неуплату налогов.

– Признаете ли вы себя виновной в антисоветской агитации против советской власти и колхозного строя?

– Виновной себя в антисоветской агитации не признаю, я только говорила против колхозного строя, что колхозное строительство – это дело плохое.

– Вы говорили, что советская власть грабит народ?

– Этих разговоров с моей стороны не было, я говорила о том, что платить налог не стану.

9 марта 1938 года тройка НКВД приговорила Надежду Петровну к расстрелу.

Беззаконный приговор был приведён в исполнение 14 марта 1938 года. Святая мученица погребена в безвестной общей могиле на полигоне Бутово под Москвой.

**Жития новомучеников и исповедников Российских XX века. Составленные игуменом Дамаскиным (Орловским). Март. Тверь, 2006. С. 39-41**

## ДОКУМЕНТЫ ИСТОРИИ: КЛИРОВАЯ ВЕДОМОСТЬ БОГОРОДИЦЕРОЖДЕСТВЕНСКОГО ХРАМА СЕЛА МЕЩЕРИНО ЗА 1833 ГОД



### *Ведомость о церкви Рождества Пресвятой Богородицы Коломенского уезда села Мещерино за 1833 год.*

Построена тщанием графа Бориса Петровича Шереметева, а в каком году неизвестно.

Зданием каменная, с таковой же колокольней, крепкая.

Престолов в ней два. В настоящей холодной во имя Рождества Пресвятой Богородицы; в приделе тёплом во имя Введения во храм Пресвятой Богородицы.

Утвари достаточно.

Причта положено по штату издавна священник, диакон, дячок и пономарь.

Земли при сей церкви усадебной 3 десятины, сенокосной 3 десятины; пашенной 3 десятины.

Особенного на землю плана и межевой книги не имеется и значится во владельческом плане.

Оною землей владеют сами священно- и церковнослужители.

Дома у священно и церковнослужителей собственные, деревянные, на церковной земле.

На содержание священно- и церковнослужителей постоянного оклада не получается. Содержание их недостаточное.

Зданий, принадлежащих сей церкви никаких нет.

Расстоянием сия церковь от консистории в 75 верстах. От духовного правления в 25 верстах. От местного благочинного в 2 верстах.

Ближайшие к сей церкви суть Николаевская, что в селе Федоровском, в 2 верстах; Покровская, что в селе Покровском в 3 верстах.

Приписной к сей церкви никакой нет. Домовой в сем приходе церкви никакой нет.

Опись церковному имуществу есть, сделана в 1823 году, скреплена присутствующим духовного правления Архангельским священником Петром Софрониевым, утверждена печатью Коломенского духовного правления.

Приходо-расходные книги о суммах свечной и церковной за шнуром и печатью Коломенского духовного правления даны в 1809 году. Ведутся исправно и хранятся в целости.

Копии с метрических книг с 1803 года хранятся в целости.

В обыскной книге, выданной за шнуром и печатью Коломенского духовного правления, в 1828 году присутствующим Архангельским священником Петром Софрониевым, писанных листов 23, не писанных 65 листов.



*О причте означенной церкви.*

**Священник Аникита Ефимович Вележев.**

Священнический сын. Обучался философии в бывшей Московской академии. 5 марта 1816 года Преосвященным Августином, епископом Московским, определён к означенной Богородице-рождественской церкви во диакона. А 25 марта 1829 года Преосвященнейшим Серафимом, митрополитом Московским, посвящён на настоящее место во священника. Грамоту имеет. В семействе у него жена Марфа Петровна. Дети их: Надежда, Михаил и Андрей (обучаются в Коломенском училище на содержании отца), Павел.

**Диакон Дмитрий Васильевич Боголепов.**

Диаконский сын. Обучался в Московской семинарии философии. 30 мая 1820 года Преосвященнейшим Серафимом, митрополитом Московским, посвящён на настоящее место во диакона. Грамоту имеет.

В семействе у него жена Прасковья Ивановна. Дети их: Иван (обучается в Коломенском училище на содержании отца), Александр, Михаил, Александра.

**Дьячок Николай Петрович Гжельский.**

Дьячковский сын. Обучался в Перервинском училище до низшего отделения. 10 ноября 1824 года Преосвященным Кириллом, епископом Дмитровским, викарием Московским определён был Богородского уезда в село Комячино к церкви преподобного Сергия в пономаря. А 25 августа 1825 года по резолюции Преосвященнейшего Филарета, архиепископа Московского и Коломенского переведён Звенигородского уезда в село Сидоровское к Николаевской церкви в пономаря. 11 апреля 1826 года посвящён в стихарь вышеупомянутым Преосвященным Кириллом, за подписанием коего и грамоту имеет. А 1 декабря 1831 года по резолюции Преосвященного Николая, епископа Дмитровского, викария Московского

переведён на настоящее место. На что и указ, данный из Московской духовной консистории, имеет.

В семействе у него жена Пелагея Михайлова. Дети их: Марья, Екатерина, Арсений.

**Пономарь Иоанн Иванович Троицкий.**

Пономарский сын. Из Коломенского приходского училища. 2 сентября 1826 года Преосвященным Кириллом, епископом Дмитровским, викарием Московским определён был в пономари на настоящее место. На что и указ, данный из Московской духовной консистории, имеет. В стихарь не посвящен.

*О прихожанах означенной церкви.*

Дворовых людей графа Дмитрия Николаевича Шереметева – 2 мужского пола, 2 женского и 1 двор.

Крестьян – 299 мужского пола, 323 женского и 73 двора.

В деревне Боброве того же Шереметева крестьян – 226 мужского пола, 221 женского и 55 дворов.

В деревне Новоселках того же Шереметева крестьян – 111 мужского пола, 106 женского и 29 дворов.

Раскольников нет.

Итого в приходе – 638 мужского пола, 652 женского и 158 дворов.

(ЦГАМ. Ф. 203. Оп. 744. Д. 1941)

*Подготовили: С. Колоухин, Ю. Мещанов.*